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ATA DA REUNIAO EXTRAORDINARIA DO DIA 26.04.05
Aos vinte e seis dias do més de abril do ano de dois mil e cinco, realizou-se
reuniao extraordinaria do Conselho Municipal de Saude, na sala de reunides da
Vigilancia em Saulde, Ed. Alameda Center, Centro, Florian6polis. Conselheiros
participantes: Darcy Evangelista Zamora, José Mafiolete, Maria Elisabeth
Peixoto Luna, Maxwel Arantes dos Santos, José Luiz Freire, Walter Marra de
Andrade, Mariliz Fernandes Martins, Enio Lima, Sidyneia Gaspar de Oliveira,
Valmir Bittencourt, Ana Maria Nunes de Faria Stamm, Helena Edilia Pires, Ramon
Tartari, Maury José da Luz Maciel,Geraldo Alves Moreira,Ferananda Alves de
Lima,Valdir José Pereira, Clamir Borges .Justificativas: Elci Francisco Manoel,
Marco Antdnio de Padua Borges Outros participantes: Luiz Fernando Furlanetto,
Fabiana Espirito Santo, Sénia Maria Polidério Pereira, Carin lara Locffler, Carmen
Saavedra, Sandra Mara Farias, Mariline Vieira, Glaucemari Dias,Dorothea
Porthun, Marise Nolasco Pereira, Denise Nolasco Pereira, Camila da Silva Luz,
Marynes Reibnitz, Patricia Veran, Jaqueline Back,, Ordem do Dia:
Apresentacao, Apreciacdo e Aprovacdo da AGENDA MUNICIPAL, DO
QUADRO DE METAS, DO REALATORIO DE GESTAO, ANO BASE 2004 E
DOS INDICADORES DA ATENCAO BASICA. A reuniao iniciou-se as 14:00 hs, e
foi presidida pelo primeiro secretario do Conselho, o conselheiro Darcy Zamora,
que abriu os trabalhos e passou a palavra a funcionaria do setor de Planejamento
Marise Nolasco Pereira, inicialmente ela realizou uma esplanacdo sobre o
conceito, periodicidade, previsao legal e importancia dos instrumentos de gestao
do SUS. Apés o término dessa esplanacgao inicial, foi apresentado o quadro de
metas 2004, com os indices alcancados de cada agdo. Foram feitas perguntas
pelos conselheiros e esclarecimentos pelos representantes dos setores da
secretaria de saude a respeito dos programas e agdes dos mesmos. A
conselheira Maria Elisabeth Peixoto Luna, argumentou que o quadro de metas de
2004 nao continha as metas do Setor de Desenvolvimento Institucional. A Sra.
Marise esclareceu que nao foi apresentado e entregue pela responsavel do setor
as metas daquele ano. Em seguida o conselheiro Darcy pediu que fossem
disponibilizadas as informacdes das areas descobertas pelo PACS. O Dr. Ramom
esclareceu sobre a possibilidade do preenchimento destas vagas em aberto. O
conselheiro Walter da Marra, solicitou que o Programa da Crianga fosse mantido,
pois, no seu ponto de vista € de grande valia. O Dr. Ramon fez esclarecimentos
sobre a manutencao do Programa. Num segundo momento passou-se a apreciar
0 quadro de metas 2005, também houveram varios questionamentos,
esclarecimentos e propostas de aprimoramento das agdes apresentadas. Pelo
adiantado da hora o presidente da sessdo conselheiro Darcy esclarece que o
prazo para entrega destes instrumentos a secretaria de estado da saude é no dia
30 de abril, e que ndo havendo tempo para analisar todos os instrumentos propoe
que o pleno os aprove em confianga, e que posteriormente em demais reunies o
conselho continue apreciando e contribuindo no aprimoramento dos instrumentos.
A conselheira Maria Elizabeth Luna questiona sobre os prazos estabelecidos pela
SES e defende que os instrumentos de acompanhamento e avaliacdo da gestao
em questao sao muito relevantes e merecem andlise criteriosa dos conselheiros,
nao devendo, ser apresentados apenas no momento da reunido, como ocorreu
neste caso de hoje. Embora tenha sido solicitado verbalmente pela Comissao de
acompanhamento das agoes de Saude ( formada em 05/04/2005) o conjunto de
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[image: image2.jpg]documentos também nao foi previamente encaminhado; a mesma propde, em
funcdo do curto espagco de tempo para aprecia-los, e devido também a
importancia dos mesmos que nao sejam aprovados os instrumentos de gestao do
SUS neste momento, e salientou a responsabilidade do CMS em aprova-los sem
uma analise mais detalhada. O conselheiro Walter Marra sugere serem aprovados
os instrumentos coma ressalva de que sejam analisados todos em reunides
subsequentes, e as propostas aos mesmos, serem enviados a Secretaria de
Estado posteriormente, com as alteragoes, exclusdes e inclusées aprovadas pelo
CMS. Alguns conselheiros manifestaram sua dificuldade em aprovar os
instrumentos em fungdo por ndo terem recebido com antecedéncia cépia dos
documentos para analisa-los previamente; foi esclarecido pela Sra. Marise N.
Pereira, e pelo secretario executivo do CMS, a dificuldade da secretaria com o
servico de correios e de reprografia, e devido a isto ndo foi possivel enviar tais
documentos com antecedéncia, além de que os dados para construir muitos
instrumentos foram disponibilizados pelo ministério da satide muito recentemente;
sendo, portanto impossibilitada a elaboracdo destes documentos antes da
disponibilizagcdo de dados. O conselheiro Darcy colocou em votagédo pelo plenario
as propostas apresentadas: 1.Serem aprovados os instrumentos, como se
encontram, com a ressalva de serem analisados todos, nas préximas reunioes, e
encaminhados a secretaria de estado as sugestdes aprovadas pelo CMS, com as
alteracoes, inclusdes e exclusdes sugeridas pelo Conselho se houverem. 2. Nao
serem aprovados os instrumentos de gestdo, neste momento, até sua andlise
total, e envia-los ao estado posteriormente a data limite estabelecida. A primeira
proposta foi aprovada por 8 votos a favor e quatro contra. Foram, portanto
aprovados pelo Conselho os instrumentos de gestdo do SUS, e sua andlise
prosseguem nas proximas reunides. As alteragdes, inclusdes e/ou exclusdes
aprovadas, serao enviadas a secretaria de estado como complementos, ao
término da analise dos mesmos. A seguir a reuniao foi encerrada.




